



奋笔追逐梦想 书写璀璨未来

岛城4.7万余名高考生今日上考场 全市10个考区36个考点准备就绪

仲夏伊始，“20℃”的岛城一路繁花、美景如画。又一批学子踏入人生的重要考场，以梦为马，落笔生花，为梦想奋笔疾书。今天，2024年高考大幕正式开启，全市4.7万余名考生都将在这个夏天，为自己12年乃至更久的热爱、坚持、勇气和奋斗，收获一个最好的答案。翻越书山题海，终会找到自己的星辰大海。让我们拭目以待，为他们加油喝彩。

全市4.7万余名学子赶考

2024年夏季高考将于6月7日至10日举行。我省夏季高考实行“3+3”考试模式，包括语文、数学、外语等3门全国统一高考科目，以及考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6门普通高中学业水平等级考试科目中任选的3门。国家统一高考科目使用全国统一命题试卷，考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午，其中语文考试时间为150分钟，数学考试时间为120分钟，外语（笔试）考试时间为100分钟。普通高中学业水平等级考试由我省自主命题，考试时间安排在6月9日—10日，每科考试时间为90分钟。今年高考成绩于6月26日前公布。

今年高考，青岛市报考考生4.7万余人，较去年5万多名考生有所减少，为近5年首次下降。全市共设10个考区、36个考点、近1600个考场。记者从我市多所高中了解到，今年高考期间，各校都安排了高三班主任和任课老师到本校学生所在的各个考点送考。比如青岛五十八



考生和家长提前查看考点。

中的高三学生分布在五十八中、青岛三中、青岛艺术学校三个考点考试，每个考点、每门考试，都会有五十八中老师守候在考点外，为考生们打气的同时全力做好保障工作。

考生注意这些暖心贴士

日前，教育部政务新媒体“微言教育”专门发布了高考常见问题及相关建

议，为考生和家长送上暖心贴士。

根据建议，考生的衣着要符合当地考试机构的相关要求，建议不佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等佩饰物品。同时，应根据当地的天气情况，注意增减衣物。

考生进入考点时，要听从工作人员的安排，有序排队，保持一定间隔，不要将手机等违规物品带入考点。手机最好在赴考前提前存放好，也可在进入考点前交给

带队老师及家长，或按照考点规定要求存放。进入考场时，将再次进行考生身份验证和违规物品检查，除省级招生考试机构规定的考试用品外，其他物品不要带入考场。进入考场后，要对号入座，将《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件放在桌上以便核验。

特别需要注意的是，考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场，无论使用与否，均将认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等，通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案，均涉嫌犯罪，将移送司法机关追究法律责任。

考试过程中，考生作答时要沉着冷静，规范书写，确保字迹清楚、卷面整洁。同时按照要求在指定位置正确填涂信息、在与题号相对应的答题区域内答题，写在草稿纸上或非题号对应的答题区域的答案将是无效的，不得用规定以外的笔和纸答题，不要在答卷（答题卡）上做任何标记。考试结束信号发出后，立即停笔并停止答题。

此外，教育部会同有关部门和互联网平台开展了“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动，考生和家长要认准官方网站、官方账号，涉高考信息以官方发布的为准，不要相信各类非官方宣传及承诺，以免上当受骗。同时，不要相信所谓的“命题专家”的言论，更不要把宝贵的时间和精力浪费在所谓的“猜题”和“押题”上，切勿相信涉及钱财的相关信息。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真

@全体市民，请查收这份护考倡议书

降噪降噪，用文明为高考护航

本报6月6日讯 十年磨一剑，一朝试锋芒。6日，青岛市文明办发布《文明助力 爱心护考 致全体市民倡议书》，在

中高考试来临之际，号召广大市民为考生们营造一个安静舒适、文明有序的考试环境，降噪降噪，安静伴考，绿色出行，畅

行送考，遵守秩序，文明助考，以实际行动一起为考生加油鼓劲。
(记者 张琰 实习生 范胜瑶)

文明助力 爱心护考 致全体市民倡议书

亲爱的市民朋友们：

十年寒窗终不负，破茧成蝶亦可期。一年一度的中高考如期而至，为了这场人生大考，学生们以梦为马、风雨兼程，家长们含辛茹苦、昼夜陪伴。这是莘莘学子的人生大考，也是检验城市文明水平的重要考卷。为给广大考生营造一个安静舒适、文明有序的考试环境，现向广大市民发出倡议：

一、降噪降噪，安静伴考

共同开启“静音”模式，让广大考生静心奋笔！请建筑施工单位、房屋装修业主延迟作业或无噪音施工；商场超市、便民市场、娱乐场所、沿街商户等商业经营场所勿使用高分贝宣传设备；广场舞爱好者、歌唱爱好者暂停在广场、小区等场所开展声响较大

的娱乐活动；请市民朋友勿在小区内高声喧哗，调低家中电视、音响等电器音量。

二、绿色出行，畅行送考

共同开启“畅行”模式，让赶考之路畅通无阻！请广大市民朋友绿色低碳出行，尽量选择步行、骑行或公共交通出行，减轻道路交通压力；如必要驾车时，请错峰出行或避让考场路段，经过考点周边时减速慢行，避免鸣笛及占道停车，主动礼让“爱心送考”车辆，确保考生和行人安全；遇到考点周边路段临时交通管制时，请自觉配合交警指挥。

三、遵守秩序，文明助考

共同开启“文明”模式，让考试过程安全有序！请考生家长做到文明陪考、送考，不在考点门口

及周边聚集，不乱扔垃圾，不大声喧哗，接送完考生后及时将车辆驶离，共同维护考点周边的环境和秩序；请各级机关、企事业单位、社会团体和志愿组织结合各自职能，为考生提供便利服务；市民朋友如遇到考生求助，请提供力所能及的帮助。

让我们行动起来，一起为考生加油鼓劲，共同为他们营造一个和谐安宁的考试环境。同时，在此提醒广大考生，夏季雨水丰沛，请及时关注天气变化，带好雨具和考试用品，做好万全应对。最后，预祝广大考生持将五色笔，夺取锦标名！愿付出的努力不被辜负，愿拼搏的青春不留遗憾！

青岛市文明办
2024年6月6日

今日天气不错： 适宜考试

本报6月6日讯 7日是高考首日，岛城是多云间晴天，沿海一带最高气温在22~23℃，内陆地区26~27℃。7日沿海地区体感较清凉，内陆地区中午前后会感到有些热，提醒北部地区考生中午前后适当避暑，减少户外时间。

7日夜间，沿海一带有雾，中北部地区有分散性阵雨或雷雨，雷雨时阵风可达7~9级，请注意出行安全，提前做好防范。好在阵雨出现在夜间，对于白天出行影响不大。未来一周除了7日阵雨或雷雨外，青岛地区以多云间晴天气为主，最高气温市区和沿海地区22~33℃，内陆地区26~38℃，最低气温全市16~24℃。

除了天气，给力的还有岛城公共交通。6日，公交市北公司给所有车辆做好了“体检”，并要求驾驶员开车时“噤声”，无论是否途经考点都不要鸣笛。由志愿者组成的私家车爱心送考团队，也全部完成了准备工作，高考期间将为学子提供免费“一对一”接送服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)